Особое мнение

 по проекту федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу участия полиции в проверке организаций, осуществляющих образовательную деятельность и

реализующих основные профессионального обучения

водителей транспортных средств соответствующих категорий и

подкатегорий»
Представленный законопроект не может быть согласован, поскольку: 
1. Противоречит действующему законодательству в сфере образования.

К проверкам образовательных организаций бывают относятся государственный контроль (надзор) в сфере образования и лицензионный контроль.

Предлагаемое разработчиком введение нормы по участию сотрудников полиции  в проверках организаций, осуществляющих образовательную деятельность и реализующих основные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий противоречит:
Пункту 1 статьи 93 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации": «Государственный контроль (надзор) в сфере образования включает в себя федеральный государственный контроль качества образования и федеральный государственный надзор в сфере образования, осуществляемые уполномоченными федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные Российской Федерацией полномочия по государственному контролю (надзору) в сфере образования (далее - органы по контролю и надзору в сфере образования)».

Пункту 1статьи 12 Федерального закона от 8 августа 2001 г. N 128-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности": лицензионный контроль проводится лицензирующим органом в целях проверки полноты и достоверности сведений о соискателе лицензии, содержащихся в представленных соискателем лицензии заявлении и документах, возможности выполнения им лицензионных требований и условий, а также проверки сведений о лицензиате и соблюдения им лицензионных требований и условий при осуществлении лицензируемого вида деятельности.
Пункту 1 Административного регламента осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, федерального государственного надзора в сфере образования. Утвержденного приказом Рособрнадзора от 30.06.2020 N 710: «Наименование органа, осуществляющего государственный контроль (надзор)- органы государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования (далее - уполномоченные органы)».
Полиция не относится ни к лицензирующим органам, ни к органам по контролю и надзору в сфере образования.
2. Требования к материально-технической базе автошкол не могут быть утверждены, как предлагает разработчик законопроекта, постановлением Правительства 1097,  поскольку оно регулирует вопросы допуска к управлению транспортными средствами. А образовательный процесс профессионального обучения водителей транспортных средств и требования к его реализации не относятся к вопросам допуска к управлению транспортным средствами.
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