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к проекту указа Президента Российской Федерации 
«О внесении изменения в Положение о Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации 
от 15 июня 1998 г. № 711»

Проект указа Президента Российской Федерации «О внесении изменения в Положение о Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 15 июня 1998 г. № 711» (далее – проект указа) разработан в рамках реализации пункта 5 раздела I протокола заседания Правительственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения от 29 ноября 2018 г. № 1 по наделению МВД России полномочиями по контролю за соблюдением организациями, осуществляющими образовательную деятельность и реализующими основные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий (далее – образовательные организации), требований к учебно-материальной базе и по определению порядка такого контроля.
В настоящее время на Госавтоинспекцию возложена обязанность по выдаче заключений о соответствии установленным требованиям учебно-материальной базы образовательных организаций (далее – заключения) в порядке, определяемом МВД России.
Данная деятельность была возобновлена после четырехлетнего перерыва, связанного с изменением порядка лицензирования образовательной деятельности, с 2014 года после принятия новых примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий и положения о лицензировании, что положительно сказалось на состоянии аварийности с участием начинающих водителей (со стажем управления до двух лет), поскольку с рынка образовательных услуг ушли недобросовестные организации, не имеющие необходимой  учебно-материальной базы и соответствующих программ обучения.
Так, по итогам 2018 года по сравнению с 2014 годом количество дорожно-транспортных происшествий по вине начинающих водителей снизилось на 59,4%, погибших в них людей – на 69,4%, раненых – на 58,4%.
Вместе с тем, имея полномочия на выдачу заключений МВД России не наделено полномочиями по дальнейшему контролю за   соблюдением образовательными организациями в процессе обучения соответствия учебно-материальной базы установленным требованиям,  что создает предпосылки к нарушениям со стороны автошкол и негативно влияет на качество подготовки будущих водителей.
Министерство просвещения Российской Федерации и Федеральная служба по надзору в сфере образования не возражают против наделения МВД России такими полномочиями.
Указанное будет способствовать решению задачи повышения требований к уровню профессиональной подготовки водителей транспортных средств, установленной Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».».
Подготовленный проект указа соответствует положениям Договора
о Евразийском экономическом союзе, положениям иных международных договоров Российской Федерации, а также положениям нормативных правовых актов Российской Федерации. 
Принятие проекта указа не требует увеличения численного состава Министерства внутренних дел Российской Федерации и дополнительного расходования средств из федерального бюджета. 
Учитывая изложенное, отрицательных социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации проекта указа
не прогнозируется.
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