По вопросу наличия в образовательной организации, реализующей 
основные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий,
[bookmark: _GoBack]адаптированной образовательной программы

Часть 10 статьи 79 Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – ФЗ об образовании) гласит: " Профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования, а также организациями, осуществляющими образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения, должны быть созданы специальные условия для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья". В соответствии с частью 3 статьи 79 ФЗ об образовании под специальными условиями для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья понимаются условия обучения, воспитания и развития таких обучающихся, включающие в себя использование специальных образовательных программ и методов обучения и воспитания...
Пунктом 24 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 26 августа 2020 г. N 438 (далее - Порядок) установлено, что организациями, осуществляющими образовательную деятельность, должны быть созданы специальные условия для получения образования по основным программам профессионального обучения обучающимися с ограниченными возможностями здоровья. В соответствии с пунктом 23 Порядка содержание профессионального обучения и условия организации обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, самостоятельно разрабатываемой организацией, осуществляющей образовательную деятельность.
Проверочный лист Рособрнадзора, утвержденный приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 ноября 2021 г. N 1533, используемый при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования в части лицензионного контроля за образовательной деятельностью содержит список контрольных вопросов, отражающих содержание обязательных требований, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований. Контрольный вопрос № 7: соблюдено ли лицензиатом (профессиональной образовательной организацией, образовательной организацией высшего образования, организацией, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения) требование о наличии специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с частями 1, 3, 8, 10 и 11 статьи 79 Федерального закона N 273-ФЗ?
На основании вышеизложенного, в образовательной организации, реализующей основные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий, наличие адаптированной образовательной программы является обязательным требованием.
